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Тема занятия:  «Строительные профессии» 

Подготовила: Надточеева Елена Владимировна 

МБОУ "Начальная школа-детский сад №44" г. Белгорода 

Цель: формирование представления детей о разнообразии строительных 

профессий,  познакомить с  их особенностями. 

Задачи: 

Образовательные:  

- создать условия для систематизации и обобщения представления детей о 

профессиях, связанных со строительством; 

- познакомить с профессией строителя и ее особенностями; 

- продолжать учить выполнять задания по предложенному алгоритму (найти 

соответствия); учить анализировать подаваемую информацию, строить 

умозаключения; 

- способствовать развитию навыка работать сообща, учить договариваться. 

Развивающие: 

- продолжать обогащать словарный запас детей за счет расширения 

представлений об окружающем мире; 

- способствовать развитию внимания, кратковременной памяти, наглядно-

образного мышления, мелкой моторики; 

- способствовать развитию произвольной активности. 

Воспитательные: 

- формировать бережное и уважительное отношение к людям труда,  

результатам человеческого труда (продукту, товару);  воспитывать уважение к 

труду строителей за их тяжелый, но благородный труд; 

- способствовать формированию положительной самооценки и уверенности в 

себе, развитию навыка самоконтроля и самоанализа. 

Оборудование:  иллюстрации,  набор строительных инструментов, гкие 

модули. 



Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», 

«Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие». 

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, какой сегодня чудесный день вы все такие славные и 

красивые. Давайте покажем всем, как мы умеем улыбаться: 

Солнце на небе проснулось, 

Нам, ребята, улыбнулось. 

Глазки тихо закрываем, 

Руки к небу поднимаем, 

Лучи солнышка возьмем 

И к сердечку поднесем. 

Посмотрите на ваши лица, они сияют от радости и теплоту, я надеюсь, что это 

настроение у нас сохранится в течение всего дня. 

Воспитатель: Давайте сегодня поговорим о профессиях. Ребята, кто знает, кем 

работают ваши родители? (Ответы детей). Как много вы назвали разных 

профессий. А как вы думаете, что такое профессия? (Ответы детей). 

Воспитатель: Профессия – это основное занятие человека, его трудовая 

деятельность, выбор профессии – дело непростое и очень ответственное. 

Воспитатель: Давайте поиграем в игру «Кто что делает?» 

Игра с мячом. Воспитатель называет профессию, дети – действие. 

(Врач - лечит, повар - готовит, швея - шьёт, пилот – летает, художник – рисует и 

т. д.). 

Воспитатель: Молодцы ребята. 

Воспитатель: Сейчас ребята, давайте вспомним сказку, в этой сказке в 

красивом лесном домике жили и не тужили, Лесом шел медведь косолапый и 

нечаянно разрушил их домик. Вот какая в этой сказке случилась беда. 

Воспитатель: А как вы думаете, о какой сказки я сейчас рассказывала? 

(теремок). 

Ребята, а что нужно сделать, чтобы лесные жители снова смогли дружно жить 

все вместе (построить дом). А, люди, какой профессии строят дома, ребята? 

(строители). 

Воспитатель: Существует много строительных специальностей, давайте 

посмотрим на них и назовем, кто что делает. Включается видеопрезентация 

- Каменщик что делает? (кладёт (строит) из кирпича стены). 

- Маляр что делает? (красит стены, клеит обои). 

- Сантехник что делает? (Устанавливает в квартирах трубы, батареи для 

отопления, раковины, краны, унитазы, ванны и т.д.) 



- Электрик что делает? (Устанавливает проводку, ставит розетки, подключает 

свет и т.д.) 

- Стекольщик что делает? (Стеклит окна, балконы и т.д.) 

Без всех этих специалистов невозможно построить дом. 

Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам сделать гимнастику для глаз. 

Лучик солнца. 

Лучик, лучик озорной, 

Поиграй-ка ты со мной. 

(Моргают глазками) 

Ну-ка лучик, повернись, 

На глаза мне покажись. 

(Делают круговые движения глазами) 

Взгляд я влево отведу, 

Лучик солнца я найду. 

(Отводят взгляд влево) 

Теперь вправо посмотрю, 

Снова лучик я найду. 

(Отводят взгляд вправо). 

Воспитатель: Ребята, а какими инструментами пользуются строители? 

Посмотрите на картинку и назовите их. 

Воспитатель: А теперь предлагаю поиграть! 

Физминутка: 

Раз, два, три, четыре, пять. 

Будем строить и играть. 

Дом большой, высокий строим. 

Окна ставим, крышу кроем.  

Вот какой красивый дом! 

Будет жить в нем старый гном. 

Дети выполняют прыжки на месте 

Встают на носочки и тянутся руками вверх. 

Показать руками окно, крышу - сомкнуть руки над головой 

Указательным жестом вытягивают руки вперед. 

Приседают.  



Воспитатель: Ребята, вы теперь много знаете о профессии строителя, так 

давайте поможем лесным жителям построить их домик. Ведь у каждого 

человека, животного есть свой дом, в котором они чувствуют себя в тепле и 

безопасности. Но перед строительством нам надо приготовить инструменты. 

Присаживайтесь на места. 

Но перед этим давайте разомнем свои пальчики. 

Пальчиковая гимнастика 

Стук-стук, стук-стук             (стучим кулачками по коленочкам) 

Раздается странный звук        (стучим кулачками по коленочкам), 

Молоточки стучат,                 (стучим кулачком по кулачку) 

Строят домик для котят.       (стучим кулачком по кулачку) 

Вот с такою крышею,               (показываем руками над головой) 

Вот с такими окнами,              (показываем руками перед лицом) 

Вот с такою дверью,                (вытягиваем руку вперед, показывая ладонь) 

И вот с таким замком!             (руки в «замок»). 

Дети с помощью геометрика изображают инструменты (девочки – ведерки, 

мальчики – лопатки). 

Воспитатель: Ну, вот инструменты наши готовы, теперь можно и дом строить. 

Готовы? (Да). Тогда сейчас мы разделимся на две строительные бригады - 

бригаду маляров и каменщиков. 

Дети делятся на строительные бригады. 

Воспитатель: Посмотрите, у каждой бригады есть материалы (мягкие модули), 

из которых можно построить домик. Все готовы? (Да). 

Дети строят домики. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы справились, какие красивые домики у нас 

получились.  

Воспитатель: Мы сегодня узнали, какая важная и нужная профессия – 

строитель, сами смогли побыть строителями. И среди вас, наверное, тоже есть 

будущие строители, которые скоро построят новые прочные, надежные и 

красивые дома.  

Воспитатель: Давайте сейчас подумаем, что мы узнали сегодня на занятии? Что 

большего всего понравилось? 


